

# 大力推进校园及周边治安综合治理

本报讯 日前,石景山区综治委校园及周边治安综合治理专项组会议召开,副区长杨东起出席会议。专项组20个成员单位主管领导参加会议。

会议部署了2014年校园及周边治安综合治理专项组工作要点,并就具体工作落实进行了交流研讨。要点指出,2014年石景山区校园及周边治安综合治理工作将以推进“平安校园”建设为主线,加强治安防控,着力解决影响校园安全稳定的突出问题、安全隐患。重点从推进工作体制机制

建设,提高校园及周边综治统筹协调水平;落实安全责任制管理,全力预防和减少校园安全事件;加强法制安全宣传教育,增强防范意识与应急处置能力3个方面展开。

杨东起在讲话中指出,学校是地区综治工作中极为重要的一环,校园安全牵动着千家万户,保障校园安全能力是衡量一个地区治安综合水平的重要标志,维护校园及周边安全稳定工作不能有丝毫松懈。各成员单位要充分认识校园及周边治安综合治理工作的意

义;充分认清校园及周边治安综合治理工作的复杂性;准确把握今年工作的重点,继续加强校园安全管理,继续加强校园周边治安治理,加大对非法办学教育机构的整治力度。杨东起要求,教育系统要做好全区非法办学学校、幼儿园基本情况的前期调研和汇总工作,实现与工商局、各街道资源共享、及时通报、及时更新;加强执法、联合行动。

杨东起强调,各成员单位要从本职工作出发,依法对非法办学学校、幼儿园违法违规行为进行

查处,对有条件主动改正的,积极引导规范其办学行为,对存在严重安全隐患的,应当及时上报,联合执法予以取缔,讲求策略、注重实效。公安部门、各街道要从加强出租房屋管理入手,从源头杜绝利用出租房屋开办非法幼儿园的现象,具备终止租房合同条件的,依法终止租房合同,加大对非法出租房屋和为非法办学提供场所行为的打击力度。努力为保障广大学生健康成长成才、促进区域教育事业科学发展创造良好环境。  
康爱农

## 简讯

●日前,实验小学进行了绿色教育大讲堂第二讲——《提高数学动手实践的有效性,促进学生的思维发展》专题讲座。主讲人实验小学数学教师邢海莲从有效的准备操作材料促进思维发展;有效的操作材料促进思维发展;有效的积累操作材料资源共享3个方面阐述了以学生为主体,有针对性地选择数学动手实践活动、有效发展学生数学思维能力的观点,为教师们带来实用有效的教学方法。  
赵宁

●日前,同文中学课外活动计划正式启动,与区业余大学开展腰鼓、舞龙、藏族舞、印度舞、拉丁舞、爵士舞、武术等共14个项目的合作学习。在接下来多半个学期的时间里,让每位学生积极参与到课外活动中来,既能学习和传承中华民俗文化、增强艺术修养,又能让学生拥有快乐的心情、拥有健康的体魄。  
陈科

●日前,八角北路小学举行升旗仪式。担任升旗任务的六年级一班同学向全校师生展现了本班在学雷锋活动中所参与的各种活动以及捕捉到的“活雷锋”事迹。本学期,八角北路小学对每周一的升旗仪式进行了大胆的改革,将原来固定的升旗仪式程序变为由各班进行升旗仪式的设计,让班级轮流成为主角,各班在学生全员参与的前提下,自主申报活动主题,自主设计活动方案,充分展示班级风采,让所有的学生都有了上台锻炼的机会。  
王洋

●日前,电厂路小学举行了“年级经典诵读·展示生命绿色”诵读活动启动仪式,六年级学生以一首《中华少年》拉开了活动序幕。本学期,电厂路小学创新诵读活动形式,在每周一“升国旗仪式”中增添了学生经典诵读展示环节,每学期每名学生有3次机会站在全校师生面前展示自己,弘扬传统文化。  
王雪

●近日,外语实验小学召开了本学期首次学生座谈会。学生针对开学以来的课业负担、师德情况、德育常规管理、食堂伙食质量等方面填写了问卷调查,针对个别问题提出了合理化建议。此次活动,培养了学生们作为学校小主人翁的责任感与责任意识,同时也为他们全面发展、敢于展示自我搭建了舞台。  
李秀节

●日前,苹果园中学高二(1)班的王逸轩、王子恒、刘俊彦3位同学来到北方工业大学工程学院电子实验中心,向该实验中心主任张东彦教授请教他们课题研究中遇到的难题。3位同学在2013年申请了“北京青少年科学探索后备人才项目——静电对植物光和作用的影响”研究课题,在老师的指导下,积极开展科技创新活动,在实验箱的制作过程中受阻。  
周亚宏

●近日,全区中小学校和幼儿园近80名校医在保健所参加了学校托幼传染病防控培训。区疾控中心工作人员针对中小学及幼儿园常见的、多发的传染病的防控做了详细的讲解,重点培训校医对这些传染病如何预防、鉴别和处理,以保证在校场医能够准确理解并能正确执行。  
万芳

## 实验幼儿园启用智能安全刷卡系统

本报讯 自3月10日起,实验幼儿园正式启用智能安全刷卡系统,此系统能有效识别前来接送人员的身份,是该园办人民满意幼儿园的一项新的服务举措。

该智能安全刷卡系统取代了传统的幼儿接送卡,要求家长持门禁卡刷卡入园,家长刷卡的同时,智能门禁系统立即在门卫室的电脑中显示幼儿的详细资料,包括姓名、班级、父母姓名,进入时间等。如果有人持其他卡甚至伪造卡进入,门禁会自动报警,确保无闲杂人员随意出入,消除了幼儿的安全隐患。

智能门禁系统试运行期间,家长井然有序地刷卡进入,将孩子放心地交给本班老师;孩子离园时,家长有礼有序地由侧门刷卡入园,并自觉地在操场上规定位置排队,安静地等候幼儿。当教师把幼儿交到家长手中后,家长带孩子从正门离园,离园速度大大提高。

智能安全刷卡系统的投入使用,确保教师与家长的“安全交接”,为幼儿园增加了一道新的安全保护屏障,赢得了家长的好评。  
王钰雅

## 架起家校沟通桥梁 助力孩子幸福成长

本报讯 近日,苹果园第二小学召开了主题为“家校携手,助力孩子幸福成长”家长会,加强老师与家长、家长与学校的沟通,实现家校合一,促进学生全方位的和谐发展。学校特别邀请北京大学教育与人力资本研究所家长教育中心副主任、中央电视台中学生频道特邀教育专家、中科院心理所注册心理测量师刘丽萍作了题为《家长角色与家庭关系》的家教讲座。

刘丽萍运用大量典型的案例阐述了家长角色重要性,引导家长们摆正自己的家庭角色,反思自己的家教行为,思考教育问题。各班家长与任课教师针对教育孩子中存在的一些疑惑问题展开讨论,在轻松而热烈的交流氛围中,家长对如何培养孩子的好习惯统一了思想,达成了共识。许多家长当即表示,今后会努力转变教育观念,拿出更多的时间来关注孩子的健康成长,改进教育的方式方法,争做一名合格的家长。  
陈晓丽



## 实验二小足球队与菲戈同场竞技

本报讯 近日,实验二小足球队的小队员与国际巨星、葡萄牙“黄金一代”领军人物路易斯·菲戈同场竞技。菲戈对小队员们进行了现场指导,孩子们不仅体会到了足球先生高超的足球技艺,更感受到了国际球星的亲和力。

据悉,此次菲戈到北京是为了到CBD体育文化公园出席“菲戈——胜利联盟足球学院启动发布会”。“胜利联盟”旨在推动中国各城市足球事

业的发展,组织各种足球赛事,实现跨地区的青少年足球交流,菲戈担任学院的名誉院长,对教练培训、队员选拔等方面提供深度支持。3~14岁的儿童将是学院的重点培养对象。胜利联盟将不定期地来到学校对教练员、球员进行有针对性的指导,并创造与其他球队沟通、切磋的机会,进而提升北京青少年的足球水平。  
闫为治/文 杨菁/图

## 励耘实验学生参加“根与芽”2014年项目启动会

本报讯 近日,北师大励耘实验学校教师段庆伟、马秀玲带队初一学生走进“社会大课堂”,参加了“根与芽2014年项目启动会”,旨在有效提高学生环境保护意识,培养学生成为具有社会责任意识的现代公民。来自全国各地的200余名大、中、小学生和老师参加项目推介会。

会上,北师大励耘实验学校的学生踊跃参与项目互动讨论,就雾霾治理、节约用水等问题,积极表

达了自己的观点,并根据兴趣选择参加签名护鲨行动和水地图两项活动。

据悉,“根与芽”是专为年轻人设计的全球性环境与人道主义教育拓展项目,北京办公室每年3月份都会举行项目启动会,10月份举行“根与芽”小组峰会暨“根与芽”年度总结会。北师大励耘实验学校“根与芽”小组的同学将全程参与开展活动。  
段庆伟

## 凝心聚力 促数学团队发展

本报讯 近日,古城第二小学数学团队邀请区教研员孙庆辉来校对青年教师就备课、讲课进行指导,挖掘教师的潜力,完善学科教学,让青年教师在教学水平上能有更快更明显的进步。

活动内容分为课堂教学展示、评课两个模块。课堂展示环节,3名古二小青年教师分别讲授了《等量代换》、《解决问题》和《乘法分配律》。三位教师授课关注了孩子活动经验的积累让孩子在操作中初步感知所学知识的本质;根据自己学生的情

况大胆改编教材,让学生能在更贴近生活实际的情境中感悟所学知识的内涵;设计独特,思路开阔。

评课环节,区教研员孙庆辉充分肯定了每节课的亮点,同时建议教师备课过程中要学会挖掘知识的本质,根据课标、课程和学生的情况定好教学目标,并且目标不宜过多,整节课所有环节设计都要为这个目标服务,还要注重课堂评价、课堂追问等课上细节,让智慧潜移默化在细微处。  
王晓庆